
EK:n koronakyselyn 
tulokset

Työnantajayritysten tilanne 16.9.2021



Yritysten työllisyystilanne
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Työvoimapulan yleisyys *)
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*) EK selvitti työvoimapulaa samankaltaisella kysymyksellä viimeksi vuonna 2018. Silloin 26 prosenttia kertoi, että osaajia oli erittäin vaikea löytää 
ja 41 prosenttia raportoi lievemmistä vaikeuksista. Kysymykset näissä kyselyissä eivät kuitenkaan olleet keskenään täysin samanlaisia.



Luottamus maan hallitukseen - yrittäjyys
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Luottamus maan hallitukseen - työllisyys
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Syyskuu 2021
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Budjettiriihen vaikutukset yritysten aikomuksiin
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Koronarajoitusten vaikutukset
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Koronapassin kannatus
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Arvosana maan hallitukselle koronaexit-
strategian toteuttamisesta
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*) Esimerkiksi rajoitusten purkamisen edistyminen, koronarokotusten vauhti sekä päätösten selkeys ja niistä viestiminen yrityksille.
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Yrittäjien koronakurimus (mm. tarve koronarajoitusten välittömälle purkamiselle ja koronapassin tarpeellisuus)
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Avoimen palautteen TOP 5 teemat

1

Työvoimapula sekä työllistämisen ja työllistymisen esteet (mm. koulutus, kannustinloukut sekä paikallisen 
sopimisen ja työperäisen maahanmuuton lisääminen)2

Yrittämiseen ja kuluttamiseen kannustavat veronkevennykset (esim. arvonlisäverojen alentaminen)

3

4

Huoli julkisesta taloudesta (mm. väestön ikääntyminen, valtion velkaantuminen ja yritysten kansainvälinen 
kilpailukyky)5

Muut yrittämisen esteet (mm. huoli kustannusten noususta, verotuksen heikosta kannustavuudesta ja byrokratian 
lisääntymisestä)

Kritiikki poliittista päätöksentekoa kohtaan (mm. hallituksen, ministeriöiden ja aluehallintoviranomaisten roolien 
epäselvyys, päätösten hitaus ja ristiriitaiset viestit yrityksille)



Yhteenveto
• Yritysten osaajapula ja työllisyystilanne

– 87 prosentilla yrityksistä kaikki työntekijät ovat töissä (79 prosenttia syyskuussa 2020), joista

• 44 prosenttia tarvitsee myös lisää työntekijöitä (14 prosenttia vuosi sitten)

• 7 prosentilla henkilöstötarve on vähentymässä (29 prosenttia vuosi sitten)

– 80 prosentilla yrityksistä on melko tai erittäin vaikea löytää osaavaa työvoimaa (67 prosenttia EK:n yrityskyselyssä vuonna 2018)

– Akuutit rekrytointitarpeet yleistyvät selvästi yrityskoon kasvaessa, mutta merkittäviä vaikeuksia löytää osaajia esiintyy eniten mikro- ja 
pienyrityksissä

• Koronarajoitukset ja koronapassi

– 25 prosenttia yrityksistä ilmoitti, että nykyiset koronarajoitukset haittaavat niiden yritystoimintaa merkittävästi (30 prosenttia 
heinäkuussa 2021). 38 prosentille koronarajoitukset aiheuttavat jonkin verran haittaa (37 prosenttia heinäkuussa). 

– 76 prosenttia yrityksistä kannatti koronapassin käyttöönottamista rajoitusten vaihtoehtona ja 9 prosenttia vastusti sitä

• Luottamus maan hallitukseen ja arvosana koronatoimista

– 82 prosenttia yrityksistä ei luota hallituksen kykyyn tehdä työllisyyttä edistäviä päätöksiä (76 prosenttia huhtikuussa 2021)

– 82 prosenttia ei luota hallituksen kykyyn tehdä yrittäjyyttä edistäviä päätöksiä (73 prosenttia huhtikuussa 2021)

– 72 prosenttia yrityksistä antaa hallitukselle melko tai erittäin heikon arvosanan koronaexit-strategian toteuttamisesta ja edistymisestä 
(60 prosenttia heinäkuussa 2021). Melko tai erittäin hyvän arvosanan antaa 11 prosenttia (22 prosenttia heinäkuussa 2021).

– 31 prosentille yrityksistä budjettiriihen päätöksillä oli negatiivinen vaikutus työllistämisaikomuksiin ja 3 prosentille positiivinen. 
Kehysriihen jälkeen huhtikuussa vastaavat osuudet olivat 44 ja 2 prosenttia.
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Yrityskyselyn toteutus ja rajaukset

• Tässä kuvasarjassa esitetyt tulokset perustuvat 10.-14.9. kerätystä yritysaineistosta 
tehtyihin analyyseihin

• Analyyseissä oli mukana yhteensä 875 työnantajayrityksen vastaukset

• Aineiston analyyseissä on hyödynnetty päätoimialojen ja yrityskokoluokkien mukaan 
laskettuja painokertoimia, joiden ansiosta tulokset ovat yleistettävissä suuntaa-antavasti 
työnantajayritysten perusjoukkoon. Tuloksia tulkittaessa on huomattava, että 
vastausaktiivisuus tämänkaltaisissa kyselyissä voi muodostua suuremmaksi koronasta 
kärsineissä kuin siitä mahdollisesti hyötyneissä yrityksissä.
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Liitegraafit: 
vastaukset päätoimialoittain ja 

yrityskokoluokittain



Yritysten työllisyystilanne
Arviot päätoimialoilla
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Yritysten työllisyystilanne
Arviot eri kokoluokan yrityksissä
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Työvoimapulan yleisyys
Arviot päätoimialoilla
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Työvoimapulan yleisyys
Arviot eri kokoluokan yrityksissä
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Luottamus maamme hallitukseen - yrittäjyys
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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*Käytössä oli viisiportainen asteikko: 1=erittäin heikko, 2=melko heikko, 3=ei heikko eikä vahva, 4=melko vahva, 5=erittäin vahva



Luottamus maamme hallitukseen - työllisyys
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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*Käytössä oli viisiportainen asteikko: 1=erittäin heikko, 2=melko heikko, 3=ei heikko eikä vahva, 4=melko vahva, 5=erittäin vahva



Kehysriihen vaikutukset yritysten työllistämisaikomuksiin
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä

3

3

3

2

3

56

59

42

55

54

29

25

42

32

31

12

14

13

11

12

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Palvelut

Kauppa

Rakentaminen

Teollisuus

KAIKKI

Miten arvioit maamme hallituksen kehysriihessä tekemien päätösten 

vaikuttavan seuraaviin asioihin yrityksessäsi -

työllistämisaikomukset?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Vahvistaa aikomuksia Ei vaikutusta

Heikentää aikomuksia En osaa sanoa tai ei koske meitä

4

3

3

83

68

59

52

54

17

26

30

32

31

7

7

14

12

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

250+ työntekijää

50-249 työntekijää

10-49 työntekijää

Alle 10 työntekijää

KAIKKI

Miten arvioit maamme hallituksen kehysriihessä tekemien päätösten 

vaikuttavan seuraaviin asioihin yrityksessäsi -

työllistämisaikomukset?

% yrityksistä eri kokoluokissa

Vahvistaa aikomuksia Ei vaikutusta

Heikentää aikomuksia En osaa sanoa tai ei koske meitä

15.9.2021 EK koronakysely, syyskuu 202120



Kehysriihen vaikutukset yritysten investointiaikomuksiin
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Kehysriihen vaikutukset yritysten kasvuaikomuksiin
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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KAIKKI

Miten arvioit maamme hallituksen kehysriihessä tekemien päätösten 

vaikuttavan seuraaviin asioihin yrityksessäsi - kasvuaikomukset?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Vahvistaa aikomuksia Ei vaikutusta

Heikentää aikomuksia En osaa sanoa tai ei koske meitä
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Miten arvioit maamme hallituksen kehysriihessä tekemien päätösten 

vaikuttavan seuraaviin asioihin yrityksessäsi - kasvuaikomukset?

% yrityksistä eri kokoluokissa

Vahvistaa aikomuksia Ei vaikutusta

Heikentää aikomuksia En osaa sanoa tai ei koske meitä
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Koronarajoitusten vaikutukset
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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KAIKKI

Miten nykyiset yritysten aukioloaikoja, asiakasmääriä, kokoontumisia, 

matkustamista ja työskentelyä koskevat koronarajoitustoimet ja 

suositukset vaikuttavat omaan yritystoimintaasi?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Haittaavat yritystoimintaa merkittävästi Haittaavat jonkin verran

Ei vaikutusta yritystoimintaan Edistävät jonkin verran

Edistävät yritystoimintaa merkittävästi En osaa sanoa
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Miten nykyiset yritysten aukioloaikoja, asiakasmääriä, 

kokoontumisia, matkustamista ja työskentelyä koskevat 

koronarajoitustoimet ja suositukset vaikuttavat omaan 

yritystoimintaasi?

% yrityksistä eri kokoluokissa

Haittaavat yritystoimintaa merkittävästi Haittaavat jonkin verran

Ei vaikutusta yritystoimintaan Edistävät jonkin verran

Edistävät yritystoimintaa merkittävästi En osaa sanoa



Koronapassin kannatus *)
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Pitäisikö Suomessa ottaa käyttöön koronapassi rajoitusten 

vaihtoehtona?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Kyllä Ei En osaa sanoa
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Pitäisikö Suomessa ottaa käyttöön koronapassi rajoitusten 

vaihtoehtona?

% yrityksistä eri kokoluokissa

Kyllä Ei En osaa sanoa

*) Kyselyssä koronapassia kuvattiin näin: virallinen todiste siitä, että henkilö on saanut molemmat 
koronarokotukset, saanut tuoreessa koronatestissä negatiivisen testituloksen tai sairastanut 
koronataudin ja parantunut siitä.



Arvosana maan hallitukselle koronaexit-strategian toteuttamisesta *)
Arviot päätoimialoilla ja eri kokoluokan yrityksissä
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Millaisen kokonaisarvosanan antaisit maan hallitukselle ns. 

koronaexit-strategian toteuttamisesta ja edistymisestä?

% yrityksistä eri päätoimialoilla

Erittäin heikko Melko heikko Ei heikko eikä hyvä

Melko hyvä Erittäin hyvä En osaa sanoa
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*) Esimerkiksi rajoitusten purkamisen edistyminen, koronarokotusten vauhti sekä 
päätösten selkeys ja niistä viestiminen yrityksille.
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